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Όσιος Σωφρόνιος του Έσσεξ (1896-1993).

Οι συνομιλίες μου με τον Γέροντα Σιλουανό για την προσευχή και για οποιοδήποτε 
άλλο θέμα συγκεντρώνονταν πάντοτε στο Πρόσωπο του Χριστού, του μοναδικού 
Διδασκάλου με απόλυτη αυθεντία. Αυτός μας έδωσε «υπόδειγμα» για όλα (βλ. 
Ματθ. 23, 8-10- Ιωάν. 13, 13-15).
Και ο Γέροντας δίδασκε να κοιτάζουμε προσεκτικά πως Εκείνος, ο Υιός του 
ανθρώπου, ενεργούσε.

«Αμήν, αμήν λέγω υμίν, ου δύναται ο Υιός ποιείν αφ’ Εαυτού ουδέν, εάν μη τι βλέπη 
τον Πατέρα ποιούντα· α γαρ αν Εκείνος ποιή, ταύτα και ο Υιός ομοίως ποιεί. Ο γαρ 
Πατήρ φιλεί τον Υιόν και πάντα δείκνυσιν Αυτώ α Αυτός ποιεί, και μείζονα τούτων 
δείξει Αυτώ έργα, ίνα υμείς θαυμάζητε» (Ιωάν. 5, 19-20).

Αλλά ο μονογενής Υιός, γενόμενος Υιός Ανθρώπου, ομοιώθηκε σε όλα με μας (βλ. 
Έβρ. 2, 17- Φιλιπ. 2, 7).

Συνεπώς όλα, όσα Εκείνος λέει για τον Εαυτό Του ως Υιό Ανθρώπου, εφαρμόζονται 
στον καθένα από μας.
Αν εμείς παραμένουμε στον Υιό, τον οποίο αγαπά ο Πατέρας, τότε και εμείς 
είμαστε υιοί Του, επίσης αγαπημένοι (βλ. Ιωάν. 16, 27), και Αυτός θα μας τα δείξει 
όλα: τι δημιουργεί και πώς δημιουργεί.
Αλήθεια, εν Χριστώ έχουμε κληθεί να γίνουμε μέτοχοι όλης της δημιουργικής 
Πράξεως του Θεού και Πατρός μας.



 

Η οδός προς την τελειότητα αυτή έχει ως εξής:

Το πνεύμα του ανθρώπου αποχωρεί από την αναρίθμητη ποικιλομορφία των 
φαινομένων του φυσικού κόσμου, και με όλη τη δύναμή του στρέφεται προς τον 
Θεό. Και αυτό είναι το όριο του ανθρώπου επάνω στη γη.

Όταν όμως, μετά την έξοδό της η ψυχή ανεβαίνει προς τον Θεό για αιώνια σε 
Αυτόν και με Αυτόν διαμονή, τότε μέσα στο «Είναι» αυτό έρχεται η γνώση και η 
είσοδός μας στην Πράξη δημιουργίας από τον Θεό όλων των υπαρκτών.
Αρραβώνα της καταστάσεως αυτής αποτελεί το χάρισμα της θαυματουργίας.

Κατά τον λόγο του αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου: «Ο Θεός σκέφτεται τον κόσμο 
και ο κόσμος υπάρχει».
Και οι άγιοι τελούν τα θαύματα όχι με φυσική επενέργεια επάνω στη φύση, αλλά 
στην προσευχή τους προς τον Θεό «σκέφτονται το ποθούμενο και αυτό 
πραγματοποιείται».

 

Από το βιβλίο του Αρχιμ. Σωφρονίου (Σαχάρωφ), «Το Μυστήριο της χριστιανικής 
ζωής», έκδοση Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου, Έσσεξ, Αγγλία.


